



碼上看

海岸賽艇香港環島大賽結束 陳鈺文破賽會紀錄奪金



掃碼睇文

大澳擱淺鯨魚死亡 將解剖研究死因



掃碼睇文

2024 深圳馬拉松鳴槍開跑 最高獎金54000美元



掃碼睇片

陳茂波：「一簽多行」為港經濟添活力

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：財政司司長陳茂波昨日發表網誌稱，深圳市戶籍居民申請「一簽多行」個人遊簽注來港的安排恢復，安排同時亦擴展至持居住證的深圳市非戶籍居民。新措施讓深圳居民來港可以更方便、時間可以更靈活，不但對本地旅遊、零售、餐飲等相關行業帶來支持，也促進港深兩地人員更便捷暢通的雙向往來，讓彼此經濟和人文交流上更為緊密。

本地消費和服務表現仍須提升

陳茂波說，今年本港經濟總體溫和增長，惟本地消費和服務輸出表現仍須進一步提升。中央政府一系列支持本港旅遊業發展的措施，加上本地零售及餐飲等各行業積極創新、提升效率和服務，將為本港的經濟增添活力。

他指出，積極發展新產業、開拓新市場和物色新夥伴，將為香港開創經濟新增長點。特區政府團隊正努力在全球各地推廣香港，說好香港故事。過去兩年多，團隊先後走訪歐美，以及中東、東南亞等「一帶一路」地區招商引資、拓展聯繫，加強宣傳香港在金融、貿易、專業服務和創科等方面的優勢和最新發展，以及中西文化匯聚、中西美食齊全、自然環境山清水秀、城郊鄉野咫尺之隔等，世界難有的國際大都會與優質戶外生活並存的生活方式。

陳茂波續指，事實上，經過我們過去幾年「走出去」和「請客來」的努力，國際創科界、學術界的領軍人物，以至金融機構和跨國企業的高層，都更深入了解到香港以至粵港澳大灣區的龐大機遇，以及香港在其中的獨特角色與功能。大灣區的金融服務、創科生態和先進製造高水緊密結合，在國際上是領先的城市發展集群。這個區域的科技和產品創新、強大的創科實力和原動力，成功匯聚了不少專業人才和企業。

拓展聯繫 鞏固提升樞紐地位

隨著招商引資工作漸見成績，在港發展的內地、亞洲乃至歐美的海內外企業數目已錄得可觀增長。香港的營商優勢正越來越受到不同地方的企業家認同，他們在港投資興業、以至置業居住的實際行動，顯示了對香港的信心。

陳茂波還提到，香港國際機場三跑道系統上周正式啟用，當局正繼續積極擴展香港的航空網絡，鼓勵航空公司開設更多航點和增加航班。上月香港與沙特阿拉伯利雅得恢復直航，加速推進兩地的交流合作。今年到明年上半年，本地航空公司還新增到中國西寧、舟山、黃山，老撾萬象、美國達拉斯，以及印度海德拉巴的航班。對外的航點增加，進一步鞏固和提升香港國際航空樞紐的地位和競爭力，並促進本港對外的經貿合作和人文交流。

「一簽多行」恢復啟行 即辦即用過關人潮湧湧



當局指出，旅客由內地口岸抵港後轉乘各類交通前往各區均過程順暢。運輸及物流局fb圖片



深圳恢復「一簽多行」首天，大批內地旅客到尖沙咀遊覽和購物。記者 蔡啟文攝

【香港商報訊】記者葉家亨報導：深圳市戶籍居民赴港「一簽多行」安排昨天恢復，並擴展至持深圳居住證的非戶籍居民，亦即超過1800萬名深圳居民可申請簽注，一年內不限次數往來香港，每次在港逗留不超過7天。記者了解到，昨早已有不少人在深圳各區港澳自助簽注中心，辦理簽注，他們大多數都即辦即用，出發來港遊覽消費。而各大口岸亦過關人潮湧湧，其中不少就是即日辦理「一簽多行」的「飲頭啖湯」人士。

旅客：10分鐘辦完簽注

據本港媒體現場報導，在深圳，有情侶表示，只是用了大約10分鐘就完成手續，十分方便，辦完簽注會馬上搭高鐵前往香港旅遊，日後如果想再去香港，亦可以直接從家裏出發，不用再跑到公安局辦理簽注。不過，也有深圳戶籍居民表示，原來的「一周一行」已足夠應付她到港消費的需求，不會因恢復「一簽多行」而增加前往香港的意欲。

在深圳羅湖區政務服務中心，陸續有內地居民辦理不同簽注服務。深圳非戶籍居民黃先生準備辦理簽注後，立即起行。他說，搬到深圳很多年，一直沒去香港，這次想到旺角、中環或維多利亞港看看，如果有喜歡的商品就會消費。

有祖籍安徽的深圳居民表示，日後毋須次次提前辦理簽證，方便往返深圳和香港兩地，所以會經常前往香港購物，自己心頭好主要購買手表、黃金等奢侈品。他希望行李物品免稅額可以再提高。亦有汕頭戶籍的深圳上班族指，政策放寬後可以以更頻密到香港購物和享受美食，甚或到香港「追星」、見偶像亦更為方便。另有居住在深圳的廣州人指，香港需要內地旅客推動經濟，但認為隨着內地的物流服務日趨便捷，他相信不會再出現「水貨」問題。

豪客擲5萬買心頭好

以往「水貨客」聚集的上水新豐路，多家藥房忙於整理貨物，有數位滿載而歸的旅客在連鎖藥妝店外打開行李箱收納「戰利品」，但未出現9年前的「盛況」。

來自深圳的吳小姐表示，行李箱內大多是面膜、化妝品、保健品，她原先大概兩三周來港一次，當恢復「一簽多行」後會考慮常來。

有藥房負責人表示，「香港人可以每天北上購物，內地旅客來香港買些東西也很正常。」昨日人流

與過去的周末差不多，他認為，政策實施後還需要時間見效，店方會按照旅客喜好增加貨量。

本報記者昨午到尖沙咀一帶採訪觀察，發現增加了不少內地遊客到名店購物，大部分人均滿載而歸。來自安徽的深圳居民鄧先生表示，深圳居民「一簽多行」昨日開始恢復，認為措施非常方便，故自己特意和家人及朋友前來香港旅遊，日後會多來香港遊玩，「今天在尖沙咀一間名店，花費3000多元購買手袋和毛衣！」他一邊說，一邊向記者展示「戰利品」。

另一位廣東遊客陳女士滿意地告訴記者，昨午豪花了5萬元購入一對耳環，另外又用1萬元左右購買一部智能手機。她認為，價錢合理，很高興買到心頭好，希望在短期內再次到訪香港。

尖沙咀為本港旅遊勝地，有多個旅行團遊覽，尖沙咀鐘樓、碼頭和星光大道擠滿遊客，由於昨午天氣回暖，遊客紛紛排隊購買雪糕和冰凍手打檸檬茶解渴，雪糕車和飲品店均大排長龍，店員「做到踢晒腳」，忙於調製飲品給客人享用。

店員「做到踢晒腳」

臨近聖誕節，尖沙咀海港城商場、廣東道、海防道一帶同樣是人頭湧湧，許多人在海港城商場正門的聖誕大型擺設拍照留念，當中以外籍遊客為多。商場內不少商店，例如化妝品店、皮具店、運動用品專門店均趁機會推出節日優惠，希望振興經濟和刺激消費，吸引旅客購物。記者問不少商戶，都異口同聲歡迎「一簽多行」政策的恢復，希望可以吸引更多客人。「深圳人來香港更方便了，梗係希望多人來香港玩，購物消費啦！」

另一方面，受到「一簽多行」等利好消息刺激，部分餐飲、珠寶、服裝及美容化妝品生產、批發、銷售等股份的股價造好。以上周五（11月29日）收市價計，卓悅控股（653）升18.41%；莎莎國際（178）升11.94%；威高國際（1173）升11.54%；錢唐控股（1466）升11.32%；富臨集團控股（1443）升2.34%；太興集團（6811）升1.56%；周生生（116）升0.94%。市場分析人士認為，這些「一簽多行」受惠股應可持續看好。

2009年，中央允許合資格深圳居民申請「一簽多行」簽注，惟2015年，當時特區政府評估香港承受及接待旅客能力後，向中央提出以「一周一行」替代「一簽多行」。今次是「一簽多行」時隔9年後再實施，並擴展至持深圳居住證的非戶籍人士。



內地遊客滿載而歸，成功買到心頭好。記者 蔡啟文攝



陳女士（右）豪花5萬元購入一對耳環，以及用1萬元左右購買一部智能手機。記者 蔡啟文攝

林世雄：旅客對交通安排感滿意

【香港商報訊】記者周偉立報導：中央政府於昨日起恢復深圳市戶籍居民赴港「一簽多行」個人遊簽注，並將「一簽多行」擴展至持居住證的深圳市非戶籍居民。運輸及物流局局長林世雄昨早到落馬洲支線管制站視察後表示，旅客由內地口岸抵港後轉乘各類交通前往各區均過程順暢，對相關交通安排感到滿意。

林世雄先在港鐵過境鐵路總管王家明陪同下，視察乘客由落馬洲支線管制站進入港鐵東鐵線落馬洲站的情況。目前透過深圳與香港各陸路口岸入境的內地旅客主要使用落馬洲支線口岸及羅湖口岸，並經由港鐵東鐵線前往香港各區。港鐵公司會配合口岸情況，適時調整東鐵線列車來往羅湖或落馬洲站的班次，亦會加強人手，按需要於上水站和其他東鐵線主要車站實施人流管制，以維持秩序。

林世雄其後亦視察落馬洲公共交通交匯處，並在運輸署同事陪同下，聽取九巴董事總經理李澤昌講解往返元朗和天水圍的第B1號線及九巴在其他口岸的服務情況，包括會預

留足夠車輛及人手應對過境旅客的需要。

囑預留車輛人手應付需求

林世雄表示，為迎接「一簽多行」的旅客，運輸署已囑咐各公共交通辦商預留車輛及人手應對旅客需要，準備好各主要陸路口岸的相關交通配套，並準備預案，以應付不時之需。運輸署亦會與公共交通辦商密切監察乘客需求和服務水平，適時加強服務作好準備。各單位已做好準備，務求使各旅客有一個的出行體驗。



林世雄（左一）昨日早上到落馬洲支線管制站視察。運輸及物流局fb圖片